DATENSCHUTZHINWEISE

(Information gemäß Art. 13, 14 DSGVO bei der Erhebung von personenbezogenen Daten)

Ab 25.05.2018 ist die von der EU erlassene Datenschutzgrundverordnung (DSGVO) anzuwenden. Mit den folgenden Informationen möchten wir Ihnen einen Überblick über die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten durch die Stadt Dortmund und Ihre Rechte aus dem Datenschutzrecht geben:

1. Verantwortlich für die Verarbeitung personenbezogener Daten ist die Behördenleitung der Stadtverwaltung Dortmund:

Stadt Dortmund, Amt für Stadterneuerung

44122 Dortmund

E-Mail-Adresse: stadterneuerung@stadtdo.de

2. Die behördliche Datenschutzbeauftragte erreichen Sie unter:

Stadt Dortmund, Die Datenschutzbeauftragte

44122 Dortmund

E-Mail-Adresse: datenschutz@stadtdo.de

3. Kontaktdaten der zuständigen Aufsichtsbehörde:

Landesbeauftragte für Datenschutz und Informationsfreiheit Nordrhein-Westfalen

Postfach 20 04 44, 40102 Düsseldorf

Tel.: 0211/38424-0

E-Mail: poststelle@ldi.nrw.de

4. Erhebung und Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten

Die Stadt Dortmund verarbeitet Ihre personenbezogenen Daten zur Durchführung der Preisermittlung und – verleihung für den Heimat-Preis der Stadt Dortmund "Was für eine Heimat". Die Projektinhalte und Projektträger der ersten drei Plätze werden zur Bürgerabstimmung und anschließenden Veröffentlichung und Berichterstattung über die Pressestelle der Stadt Dortmund an die Medien weitergegeben.

Die Verarbeitung der Daten erfolgt mit Ihrer Einwilligung. Eine Speicherung Ihrer Daten und Weitergabe an Dritte erfolgt ausschließlich zu dem Zweck der Ermittlung einer Rangfolge sowie der etwaigen Preisverleihung. Nach der Preisverleihung werden die Daten mit Ausnahme der Daten des Siegers gelöscht. Die Daten des Siegers werden nach der Durchführung des Landeswettbewerbs gelöscht.

Die Einwilligung kann jederzeit mit Wirkung für die Zukunft widerrufen werden. Ab Zugang der Widerrufserklärung werden die Daten unverzüglich gelöscht und nicht weiterverarbeitet. Dadurch ist eine Teilnahme am Wettbewerb nicht mehr möglich und das eingereichte Projekt kann nicht mehr berücksichtigt werden. Durch den Widerruf der Einwilligung wird die Rechtmäßigkeit der bis dahin erfolgten Verarbeitung nicht berührt.

Die Widerrufserklärung ist schriftlich an die Stadt Dortmund, Amt für Stadterneuerung, 44122 Dortmund oder als Mitteilung per Email an die E-Mail-Adresse stadterneuerung@stadtdo.de zu richten.

5. Folgende Datenschutzrechte haben Sie:

Sie haben das Recht auf Auskunft seitens des Verantwortlichen über Ihre Sie betreffenden personenbezogenen Daten (Art. 15 DSGVO) sowie auf Berichtigung (Art. 16 DSGVO), Löschung (Art. 17 DSGVO) oder auf Einschränkung der Verarbeitung (Art. 18 DSGVO).

Ebenso haben Sie das Recht, der Verarbeitung und der Datenübertragung zu widersprechen (Art. 21 DSGVO). Ferner steht Ihnen ein Beschwerderecht bei jeder zuständigen Datenschutzaufsichtsbehörde zu (Art. 77 DSGVO). Wir empfehlen Ihnen jedoch, eine Beschwerde zunächst an die Datenschutzbeauftragte der Stadt Dortmund zu richten, damit wir Ihr Anliegen schnellstmöglich lösen können.

Für eine zügige Bearbeitung bitten wir Sie, Ihre Anträge über die Ausübung Ihrer Rechte schriftlich an die Datenschutzbeauftragte der Stadt Dortmund zu richten. Für eine Kontaktaufnahme per E-Mail weisen wir Sie darauf hin, dass unverschlüsselte E-Mails auf allen Internet-Strecken unbefugt mitgelesen und verändert werden können.

